



# 淮扬菜谱从印而出



篆刻,作为一门传统艺术,兴起于先秦,盛于汉,复兴于明,中兴于清。淮扬菜,传统四大菜系之一,始于春秋,兴于隋唐,盛于明清。2021年,当淮安获得“世界美食之都”称号时,淮安籍书法篆刻家徐为零难掩内心的喜悦和自豪,将古老的篆刻艺术和悠久的淮扬菜完美融合,篆刻作品15方,印面刻有“软兜长鱼”“文楼汤包”“平桥豆腐”“淮山鸭羹”“一鸡九吃”“樱桃肉”“荠菜春卷”等耳熟能详的淮扬名菜菜名,边款附以每道菜对应介绍。

■融媒体记者 何剑峰

精美 舒适 个性 ……

## 开学季 花样文具火爆“出圈”

本报讯 新学期,新装备。开学前夕,我市文具店迎来销售旺季,精美、舒适、个性都成为打开家长钱包的“敲门砖”。

本子、铅笔、橡皮擦、水彩笔……近日,记者在市区一家文具店看到,柜台上分门别类摆满各种文具,五颜六色,吸引了众多市民前来选购。“以前是进了玩具店就走不动,现在进了文具店也走不动了。”家长李女士带着女儿来买开学要用的文具,转了半个小时,孩子还不愿意走。动漫人物主题铅笔、笔记本、书皮,可爱的小兔铅笔刀,各种形状的便利贴……“眼花缭乱,我看了都走不动,何况是孩子呢!”李女士说。

除了精美,文具还要个性。“这个尺子是定制的,你看,上面刻有我家孩子的名字,不容易弄丢。”市民郑女士女儿今年要上小学,几天前,她专门在抖音平台给孩子选购了一套能刻名字的尺子,共花费19.9元,而普通尺子,市场价只有三四元。

舒适更是家长选购的刚需。在市区某商场内,拉杆式书包很受家长追捧。“这种拉杆书包最近销售非常火爆,很多家长专程为孩子购买这种书包。”销售人员介绍,如果是二年级以上的小学生,建议给孩子购买拉杆书包,这种书包有滚轮,可以减轻孩子的负担,有保护脊椎的功能。记者看到,拉杆书包的价格从几十元到几百元不等,最贵的一款高达800多元。

我市某小学老师胡女士认为,孩子更容易被新奇有趣的事物吸引,这是天性。各种创意文具种类繁多,有些功能过分花哨,容易在孩子中引发攀比,不利于养成勤俭节约的习惯。建议家长在文具的选择上别太注重外形,盲目追赶潮流,还是应该根据孩子的需要和习惯,从功能的角度选择。

■融媒体记者 王舒

### 篆刻扬美食之名

作为淮安市美术馆(书画院)的专职书法篆刻家,徐为零多年潜心创作,其书法篆刻作品淡雅古朴,形成了鲜明的“徐氏风格”,篆刻作品屡获全国大奖。用篆刻的艺术形式,把淮安的悠久文化历史表现出来,一直是徐为零孜孜以求的目标。

2021年淮安获得“世界美食之都”称号,这个好消息触发了徐为零的创作灵感。“把淮扬菜篆刻出来!”徐为零说,传播淮扬菜多以文字、照片、视频的方式,如果刻在印章上,淮扬菜的传播就多

了一种艺术表现形式。“在方寸之间,让淮扬菜走进千家万户,走向世界,永久传承下去。”

篆刻以字入印,用什么样的文字去表现淮扬菜呢?徐为零想到了篆刻淮扬菜菜谱,这个设想很快得到响应。《淮扬菜印谱》书法篆刻项目,成功入选江苏艺术基金2021年度美术创作资助项目名单,成为淮安市唯一入选项目。“用中国篆刻艺术,弘扬灿烂的淮安饮食文化,得到了艺术界的认可。”徐为零很开心。

### 用心刻淮扬风韵

手握铁笔,2021年7月起,徐为零踏上篆刻淮扬菜菜谱之路。

他赴浙江和福建等地选购寿山石、青田石、昌化石等上好石料;走进淮扬菜博物馆,沉浸在博大精深的淮扬美食文化之中;邀请淮扬菜名家召开研讨会,征集菜名、深挖历史;钻进书房,潜心研读关于淮扬菜的文献古籍、名家美文,寻求创作灵感。

“软兜长鱼”“文楼汤包”

“平桥豆腐”“淮山鸭羹”“一鸡九吃”“樱桃肉”“荠菜春卷”……一道道耳熟能详又极具代表性的菜名,被徐为零刻入石头之中。

徐为零写字刻印独具风韵,被人誉为“似有鬼魅之气,似有些许野逸”,一道道淮扬菜名在他的铁笔之下,与石头浑然天成,耐人寻味。到今年7月份结项,整整一年,徐为零一共完成了15方作品,他将这些印章装裱成印屏,与原石共同展示。

### 创作显淮安特色

15方作品,15道菜名,徐为零篆刻的淮扬菜谱更显淮安特色。

“作为淮扬菜的主要发源地之一,淮安的贡献举足轻重。全面认识、传承淮扬菜,推广淮安菜很重要。”徐为零有着很深的乡土情结,他所篆刻的菜名之中包含了淮安特有的美食,如蒲菜、淮白鱼、茶馓等,在“平桥豆腐、朱桥甲鱼、软工肉圆”等菜名之中,浓浓的淮安气息扑面而来。

徐为零是个用心之人。印

面为菜名,边款则配以清雅有味的文字,寥寥数笔,颇具神韵。“山药软糯,鸭肉酥烂,羹汤香浓烫鲜”是淮山鸭羹;“形态完整,酥烂无骨,馅料香鲜”是八宝鸡;“形似樱桃,肥烂香醇,甜中带咸,色泽鲜艳”是樱桃肉……

如今15方印作编成《淮扬菜印谱》,徐为零心中还有更大的愿景:“如果有可能,我想刻100方,100道淮扬菜名,根据篆刻印稿设计出一系列极具淮安本地特色的优质文创产品。”



印文:淮山鸭羹

印文:软兜长鱼

## 淮阴区财政局

### 推进党风廉政建设

今年以来,淮阴区财政局从严抓好党风廉政建设,推动党风廉政建设常态化。一是强化学习教育;二是强化纪律建设,加强日常监督管理,发挥财政源头防腐作用。(李彦)

### 开展党史学习教育

淮阴区财政局持续推进党史学习教育,激发广大党员干部的学习热情,使他们把爱党、爱国、爱社会主义的情感转化为实际行动。(李彦)

### 提升干部队伍形象

今年以来,淮阴区财政局支付中心强化党建工作,全面提升财政干部队伍形象。该中心组织职工学习相关条例规定,引导党员干部树立正确的世界观、人生观、价值观。(李彦)

# 淮安东鼎文化旅游商贸有限公司意向投资人招募公告

江苏省涟水县人民法院于2022年8月8日裁定淮安东鼎文化旅游商贸有限公司(以下简称东鼎公司)破产重整。为维护东鼎公司运营价值,引进有实力的投资人,实现东鼎公司的顺利重整,现东鼎公司管理人(以下简称管理人)面向社会公开招募重整投资人。

#### 一、招募须知

1.本次招募以公开、公平、公正为原则,面向全社会招募重整意向投资人。  
2.重整意向投资人向管理人提交投资文件的,视为同意按东鼎公司现状进行投资,自行承担相应投资风险。

#### 二、东鼎公司基本情况

淮安东鼎文化旅游商贸有限公司(曾用名:涟水东鼎置业有限公司)于2007年5月31日经涟水县市场监督管理局核准成立,注册资本4080万人民币,公司住所地涟水县涟城镇莲花小区,股东为江苏润天投资有限公司,持股比例55.5598%;南通东鼎置业集团有限公司,持股比例44.4402%。

东鼎公司名下房产及土地:经评估机构评估,东鼎公司名下房屋建筑面积合计89566.57平方米,未开发的空地面积为4049.41平方米,房屋性质为商业与住宅。该部分房产评估价为1,052,228,883.00元,价值时点为2021年8月13日。

#### 三、投资人报名基本条件

1.具有较强的社会责任感和良好的商业信誉,未负有数额较大的到期未清偿债务,未有作为被执行人的案件,未有信贷失信记录,近三年无重大违法行为。投资所需资金来源合法。  
2.拥有足够的资金实力进行重整投资,须出具相应的资信证明或其他履行能力的证明材料。  
3.两个或两个以上的主体可联合参与投资,需书面说明各自的角色分配,且至少有一个主体符合上述条件。  
四、投资人须知

重整意向投资人最迟应于2022年9月20日17点之前向管理人报名并提交报名所需材料(具体材料请联系管理人)。

#### 五、联系方式

材料接收地址:淮安市清江浦区水渡口大道金融中心B5座1207室  
上海申浩(淮安)律师事务所  
联系人:杨律师18551685111  
赵律师19941536037  
欢迎有实力的社会各界人士和单位前来洽谈、报名参与重整投资。  
淮安东鼎文化旅游商贸有限公司管理人  
2022年8月31日